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NaturTalent - referat fra medlemsmøde mandag den 25. juni 
 

Med kort varsel indkaldte Friluftsrådet til medlemsmøde omkring et nyt projekt for 
børn med særlige behov, som Sundhedsstyrelsen støtter i 2018. 

 
Deltagerne blev først budt velkommen af næstformand i Friluftsrådet, Helle Stuart, 
der kort introducerede dagens program. På mødet blev først det overordnede pro-

jekt Sund i Naturen præsenteret af projektleder Christina Bjørk Petersen, hvorefter 
projektkonsulent Kristian Jager Nykrog fortalte om det nye projekt, der både skal 

udvikles og gennemføres i dette kalenderår. Kommunikationskonsulent Mette Kjær 
Nielsen kunne herefter kort fortælle om den kommunikationskampagne, der kom-
mer til at følge med projektet, og som skal sikre både deltagere i projektet samt 

flere medlemmer i organisationerne. 
 

Formålet med projektet er at få lokale friluftsorganisationer og tre til fem kommu-
ner til at samarbejde om at få flere udsatte børn ud i naturen.  
Efter præsentationen, var der lagt op til, at de enkelte deltagere kunne fortælle om 

deres eksisterende erfaringer fra arbejde med børn med særlige behov, lige som 
der blev talt om både muligheder og udfordringer ved denne type indsats.  

 
Der blev blandt andet delt erfaringer om, hvor svært det kan være at rekruttere 
deltagere i denne målgruppe – og hvor meget arbejde, der skal lægges i at holde 

fast i deltagerne. Samtidig blev der også delt ud af erfaringer med, hvor svært det 
kan være for foreninger at finde det rigtige kontaktpunkt i en kommune – og an-

detstedsfra, hvor svært det nogle gange kan være at få en kommune med på en 
idé.  
 

Adgang til naturen kan også være en anden udfordring. Både fysisk i forhold til sti-
er og adgang til naturområder, men transportafstande og –tider er en anden mar-

kant udfordring i et projekt som dette.  
 
En sidste vigtig pointe fra mandagens møde var, at det kan være problematisk at 

lave indsatser for denne gruppe børn, hvis man ikke sørger for at holde børnene i 
hånden hele vejen og følge ordentligt op på indsatserne. Det har vi naturligvis på 

fokus i projektet.  
 

Og så er der tiden i selve projektet, der er en stor faktor, som vi i Friluftsrådet er 
klar over, er ganske kort. Vi ser dog frem til at skabe det bedst mulige projekt 
sammen med jer inden for den tidsramme, der er givet. Vi takker for stor entusi-

asme omkring projektet, og vi håber, at I vil være med!  
 

I er meget velkomne til at vende tilbage hurtigst muligt – og ellers tager vi kontakt 
igen på den anden side af sommerferien for en endelig afklaring. 
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Deltagere 
Maria Rømer, Sundhedsmedarbejder Thisted Kommune 
Kenneth Majkjær Mikkelsen, Direktør Dansk Orienteringsforbund 
Gert Nielsen, Konsulent Dansk Orienteringsforbund 
Anne-Lene Haarklou Hansen, Projektleder Gang i Fredens-
borg Fredensborg Kommune 
Nana Gnanasundari Nielsen, Fritidsvejleder Fredensborg Kommune 
Sif Holst, bestyrelsesmedlem Danske Handicaporganisationer 
Marie Louise Demant, Heste og Rideterapeut   Dansk Islandshesteforening  

Tove Urup Madsen Dansk Rideforbund 
Flemming Lassen Nordfyns Kommune 
Jens Sune Jakobsen DGI 
Mads Oddershede Dansk Ornitologisk Forening 
Birgitte Echwald Guldborgsund Kommune 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


